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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στο δημαρχείο Θεσσαλονίκης ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου - Το ΔΙΠΑΕ 
τίμησε την εθνική επέτειο 

 
 

Με ένα πολύπλευρο πολιτιστικό γεγονός που περιλάμβανε βιβλιοπαρουσίαση, μουσική και 
χαιρετισμούς τιμήθηκε φέτος από το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος ο εορτασμός της 

εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου. Η εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε παρουσία 
πλήθους κόσμου στην αίθουσα «Μανόλης Αναγνωστάκης» του δημαρχείου Θεσσαλονίκης την 

Πέμπτη το απόγευμα, σηματοδοτούσε την έξοδο του ΔΙΠΑΕ στο κέντρο της πόλης και τη 

συνεργασία του με τον δήμο Θεσσαλονίκης. 
 

Αυτό σημείωσε στην αρχή του χαιρετισμού του ο Πρύτανης του ΔΙΠΑΕ, Καθηγητής Σταμάτης 
Αγγελόπουλος, ο οποίος ευχαρίστησε τον δήμο Θεσσαλονίκης για την παραχώρηση της 

αίθουσας. «Η σημερινή εκδήλωση σηματοδοτεί την έξοδο του ΔΙΠΑΕ από τα όριά του προς το 

κέντρο της πόλης. Το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος εκτείνεται ανατολικά και δυτικά της 
πόλης της Θεσσαλονίκης και έτσι την «αγκαλιάζει». Έχουμε μία εξαιρετική συνεργασία με τον 

δήμο Θεσσαλονίκης, τον οποίο και ευχαριστούμε για την παραχώρηση της αίθουσας», 
σημείωσε. 

 

Στην ομιλία του ο Πρύτανης του ΔΙΠΑΕ χαρακτήρισε την 25η Μαρτίου ως «μία από τις πιο 
σημαντικές στιγμές της ελληνικής ιστορίας. Συνδυάζει την εθνική εορτή της Ελλάδος, αλλά και 

τον θρησκευτικό εορτασμό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Όλοι οι ήρωες του 1821 µε 
πίστη, θυσία και αγωνιστικότητα λάμπρυναν και άφησαν ένα σημαντικό οικοδόμημα που είναι 

η ελευθερία. Η 25η Μαρτίου δεν είναι απλά μια ημερομηνία, ένα ορόσημο στο χαρτί του 
χρόνου, αλλά και μια μέρα που θυμίζει τις θυσίες και τους αγώνες των προγόνων μας για 

ελευθερία, αξιοπρέπεια, δικαιοσύνη και εθνική ανάταση», σημείωσε. 

Ταυτόχρονα -όπως είπε ο Πρύτανης του ΔΙΠΑΕ- «είναι μια ευκαιρία για προβληματισμό και 
αναστοχασμό μέσα από τη δική μας ακαδημαϊκή πλευρά. Η εκπαίδευση και η γνώση είναι τα 

καλύτερα εργαλεία που έχουμε για τιμήσουμε αυτή την κληρονομιά. Σήμερα φέρουμε την 
ευθύνη για να συνεχίσουμε τον αγώνα για να καλλιεργήσουμε τις αξίες της δημοκρατίας, της 

αλληλεγγύης και της κοινωνικής δικαιοσύνης. Και η εκπαίδευση δεν είναι απλά ο δρόμος προς 

μια προσωπική ανέλιξη, είναι το μέσο για να χτίσουμε μια καλύτερη κοινωνία».  
 

Ακόμη σημείωσε ότι «η 25η Μαρτίου πέρα από μια ιστορική στιγμή σηματοδοτεί και άλλες 
σύγχρονες αξίες που μας προβληματίζουν και που παραμένουν επίκαιρες μέχρι σήμερα. Όπως 

είναι η ελευθερία και η δικαιοσύνη, η αλληλεγγύη και η ενότητα, οι δημοκρατικές αξίες, η 
παιδεία και η πρόοδος, ο ανθρωπισμός και η ειρήνη». Και κατάληξε: «Η ημέρα αυτή 
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αναδεικνύει τη σημασία της παιδείας, καθώς αποτελεί την ευκαιρία να διδάξουμε στη επόμενες 
γενιές αυτό για το οποίο αγωνίστηκαν οι πρόγονοί τους, την ελευθερία. Σε αυτήν την 

προσπάθεια το ΔΙΠΑΕ, όπως και κάθε δημόσιο πανεπιστήμιο, πρέπει να αποτελέσει μια κοιτίδα 
πολιτισμού, διακίνησης ιδεών και απόψεων και πνεύματος πολιτισμού. Και αυτός είναι ο 

στόχος για τον οποίο αγωνιζόμαστε όλοι».  

 
Στην εκδήλωση έγινε η παρουσίαση του βιβλίου «Αηδονόπιτα, Όνειρο, Έρωτας και η Ελληνική 

Επανάσταση του 1821»του Ισίδωρου Ζουργού, για το οποίο μίλησαν ο διδάκτωρ της 
Φιλολογίας Μάριος-Κυπαρρίσης Μώρος, η καθηγήτρια του ΔΙΠΑΕ και λογοτέχνης Ανατόλια-

Σμαράγδα Μανταδάκη και ο ίδιος ο συγγραφέας της Αηδονόπιτας, ενώ τη συζήτηση συντόνισε 
η δημοσιογράφος Κυριακή Τσολάκη. 

 

Η «Αηδονόπιτα» είναι ένα ιστορικό μυθιστόρημα περιπέτειας, που περιγράφει την περιήγηση 
ενός Αμερικανού φιλέλληνα στον κόσμο της επανάστασης του 1821. Αποτελεί την αφορμή για 

να ανασυσταθεί στα μάτια του αναγνώστη ο ελληνικός κόσμος του πρώιμου 19ου αιώνα, ο 
κόσμος του εμπορίου στα λιμάνια και στις ευρωπαϊκές παροικίες, ο κόσμος των γραμμάτων 

της Εσπερίας, η ελληνική φιλοκαλία και παράδοση, αλλά και ο βρόντος των όπλων του 

ξεσηκωμού. 
 

Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν η αντιδήμαρχος Θεσσαλονίκης Έφη Θεοδωράκη και 
ο αντιπεριφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Χρήστος Μήττας. Τη βραδιά πλαισίωσαν με 

υπέροχα τραγούδια η Χορωδία του Ακαδημαϊκού Μουσικού Συνδέσμου Θεσσαλονικέων, που 
διεύθυνε ο Μαέστρος Σάββας Βρεττός. 


